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This questionnaire is part of the following dataset, archived at the Finnish Social Science Data
Archive:
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by means of an appropriate bibliographic citation.
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<SUKU> Sukupuoli
Nainen 54% 541 1006
Mies 46% 465

<IKA> Aluksi kysyisin ikäänne haastattelukiintiöitämme varten
JOS EI HALUA KERTOA PAINA F14 JA HAASTATTELU PÄÄTTYY

+--+--+ 24 18 30

jos alle 18 vuotias tai yli 30 vuotias

-------------------------------------------------------------------------
| Haastattelemme tällä kertaa vain 18-30 vuotta täyttäneitä. Ehkäpä joku |
| toinen kerta. Kiitos ja kuulemiin |
-------------------------------------------------------------------------

jos ei kerro ikää

-------------------------------------------------------------------------
| Emme voi jatkaa haastattelua ilman tätä tietoa. Ehkäpä joku toinen |
| kerta. Kiitos ja kuulemiin |
-------------------------------------------------------------------------

Ikä
18 - 21 v 34% 343 1006
22 - 25 v 25% 256
26 - 30 v 40% 407

<K1> Kuinka kiinnostunut olet politiikasta?
LUETTELE

Hyvin kiinnostunut 5% 52 1006
Jonkin verran kiinnostunut 45% 454
Vain vähän kiinnostunut 38% 386
Ei lainkaan kiinnostunut 11% 113
Ei osaa sanoa 0% 1

<K2> Entä kuinka kiinnostuneita vanhempasi ovat tai jos sinulla ei ole enää
vanhempia niin olivat politiikasta?
LUETTELE

Hyvin kiinnostunut 15% 153 1006
Jonkin verran kiinnostunut 57% 578
Vain vähän kiinnostunut 23% 227
Ei lainkaan kiinnostunut 2% 24
Ei osaa sanoa 2% 24

<K3> Kuinka vakiintunut oma puoluekantasi on?
LUETTELE 1-4

Täysin vakiintunut 16% 156 1006
Melko vakiintunut 32% 319
Ei kovinkaan vakiintunut 26% 259
Ei lainkaan vakiintunut 26% 266
En tiedä / ei osaa sanoa 1% 6

----------------------------------------------------------------------------
| Seuraavassa on lueteltu joukko tietolähteitä, joiden kautta ihmiset voivat |
| saada tukea eduskuntavaalien äänestyspäätöksiin vaalikampanjan aikana. |
| Kuinka tärkeitä mainitut tietolähteet olivat sinulle eduskuntavaalien |
| vaalikampanjan aikana ajatellen omia äänestämiseen liittyviä harkintojasi? |
----------------------------------------------------------------------------

<K4_1> Työ- tai opiskelukavereilta saadut tiedot
LUETTELE

Erittäin tärkeä 2% 16 1006
Melko tärkeä 15% 146
Ei kovinkaan tärkeä 39% 395
Ei lainkaan tärkeä 44% 446
Ei osaa sanoa 0% 3
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<K4_2> Kodista, vanhemmilta tai sukulaisilta saadut tiedot
LUETTELE

Erittäin tärkeä 4% 44 1006
Melko tärkeä 29% 294
Ei kovinkaan tärkeä 34% 343
Ei lainkaan tärkeä 32% 320
Ei osaa sanoa 0% 5

<K4_3> Muilta ystäviltä ja tuttavilta saadut tiedot
LUETTELE

Erittäin tärkeä 1% 11 1006
Melko tärkeä 20% 200
Ei kovinkaan tärkeä 43% 433
Ei lainkaan tärkeä 36% 359
Ei osaa sanoa 0% 3

<K4_4> Sanomalehtien uutis- ja ajankohtaisjutut
LUETTELE

Erittäin tärkeä 17% 166 1006
Melko tärkeä 60% 600
Ei kovinkaan tärkeä 14% 144
Ei lainkaan tärkeä 9% 93
Ei osaa sanoa 0% 3

<K4_5> Radion uutis- ja ajankohtaisohjelmat
LUETTELE

Erittäin tärkeä 8% 78 1006
Melko tärkeä 38% 382
Ei kovinkaan tärkeä 27% 270
Ei lainkaan tärkeä 27% 273
Ei osaa sanoa 0% 3

<K4_6> TV:n uutis- ja ajankohtaisohjelmat
LUETTELE

Erittäin tärkeä 21% 209 1006
Melko tärkeä 55% 551
Ei kovinkaan tärkeä 13% 133
Ei lainkaan tärkeä 11% 109
Ei osaa sanoa 0% 4

<K4_6B> TV:n viihdeohjelmat tai muut vapaamuotoiset ohjelmat
LUETTELE

Erittäin tärkeä 2% 23 1006
Melko tärkeä 21% 208
Ei kovinkaan tärkeä 36% 366
Ei lainkaan tärkeä 40% 405
Ei osaa sanoa 0% 4

<K4_7> Kirjat, aikakauslehdet ja muut kirjalliset lähteet
LUETTELE

Erittäin tärkeä 4% 39 1006
Melko tärkeä 31% 315
Ei kovinkaan tärkeä 37% 371
Ei lainkaan tärkeä 27% 276
Ei osaa sanoa 0% 5

<K4_8> Internet
LUETTELE

Erittäin tärkeä 6% 61 1006
Melko tärkeä 18% 178
Ei kovinkaan tärkeä 18% 181
Ei lainkaan tärkeä 57% 574
Ei osaa sanoa 1% 12

<K4_9> Puolueiden tai ehdokkaiden vaalikampanjat
LUETTELE

Erittäin tärkeä 7% 69 1006
Melko tärkeä 39% 390
Ei kovinkaan tärkeä 29% 289
Ei lainkaan tärkeä 25% 253
Ei osaa sanoa 0% 5
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<K4> Entä oliko jokin muu tietolähde erittäin tai melko tärkeä
Kyllä 5% 50 1006
Ei 92% 925
Eos 3% 31

<AVOK4> Mikä tämä tietolähde oli?
Avoin vastaus 92% 46 50
eos 4% 2

----------------------------------------------- 0% 0

----------------------------------------------- 0% 0

<K5> Jos ei ajatella vaalien läheisiä aikoja, niin kuinka usein keskustelet
politiikasta muiden ihmisten kanssa? Päivittäin tai lähes päivittäin, usein,
joskus, harvoin vai et koskaan?

Päivittäin tai lähes päivittäin 10% 105 1006
Usein 14% 136
Joskus 34% 339
Harvoin 36% 364
En koskaan 6% 62
En osaa sanoa 0% 0

<K6> Entä kuinka usein keskustelit äsken käydyistä eduskuntavaaleista muiden
ihmisten kanssa vaalikampanjan aikana?
LUETTELE

Päivittäin tai lähes päivittäin 32% 319 1006
Usein 24% 242
Joskus 26% 262
Harvoin 16% 159
En koskaan 2% 24
En osaa sanoa 0% 0

----------------------------------------------------------------------------
| Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä. Oletko täysin samaa mieltä, |
| osittain samaa mieltä, osittain eri mieltä vai täysin eri mieltä |
| väittämien kanssa? |
----------------------------------------------------------------------------

<K7_1> Kuka tahansa pystyy vaikuttamaan poliittisiin päätöksiin, jos vain
haluaa

Täysin samaa mieltä 8% 83 1006
Osittain samaa mieltä 42% 423
Osittain eri mieltä 35% 350
Täysin eri mieltä 14% 143
Ei osaa sanoa 1% 7

<K7_2> Äänestämällä voi vaikuttaa asioihin
Täysin samaa mieltä 33% 334 1006
Osittain samaa mieltä 49% 496
Osittain eri mieltä 14% 141
Täysin eri mieltä 3% 35
Ei osaa sanoa 0% 0

<K7_3> Poliitikkojen tekemillä päätöksillä ei ole mitään vaikutusta omaan
elämääni

Täysin samaa mieltä 4% 37 1006
Osittain samaa mieltä 18% 179
Osittain eri mieltä 40% 407
Täysin eri mieltä 38% 378
Ei osaa sanoa 0% 5

<K7_4> On ainakin yksi puolue, joka aina yrittää ajaa minun etuani
Täysin samaa mieltä 16% 162 1006
Osittain samaa mieltä 39% 391
Osittain eri mieltä 25% 252
Täysin eri mieltä 17% 171
Ei osaa sanoa 3% 30
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<K7_5> Puolueet ovat kiinnostuneita vain ihmisten antamista äänistä, eivät
heidän mielipiteistään

Täysin samaa mieltä 13% 126 1006
Osittain samaa mieltä 42% 419
Osittain eri mieltä 35% 349
Täysin eri mieltä 10% 96
Ei osaa sanoa 2% 16

<K7_6> Äänestämässä käyminen on kansalaisvelvollisuus
Täysin samaa mieltä 59% 592 1006
Osittain samaa mieltä 23% 233
Osittain eri mieltä 10% 99
Täysin eri mieltä 8% 77
Ei osaa sanoa 0% 5

<K7_7> Maamme työttömyys ei johdu ensisijaisesti poliitikoista
Täysin samaa mieltä 15% 151 1006
Osittain samaa mieltä 41% 409
Osittain eri mieltä 30% 305
Täysin eri mieltä 12% 118
Ei osaa sanoa 2% 23

<K7_8> Ymmärrän melko hyvin tärkeitä poliittisia kysymyksiä
Täysin samaa mieltä 16% 157 1006
Osittain samaa mieltä 54% 541
Osittain eri mieltä 22% 226
Täysin eri mieltä 7% 68
Ei osaa sanoa 1% 14

<K7_9> Eduskuntavaaleissa oli tarjolla ainakin yksi minulle mieluinen ehdokas
Täysin samaa mieltä 64% 641 1006
Osittain samaa mieltä 20% 203
Osittain eri mieltä 7% 73
Täysin eri mieltä 8% 81
Ei osaa sanoa 1% 8

<K7_10> Minulla ei ole mitään sananvaltaa siihen mitä maan hallitus ja
eduskunta päättävät

Täysin samaa mieltä 22% 224 1006
Osittain samaa mieltä 32% 326
Osittain eri mieltä 34% 338
Täysin eri mieltä 11% 107
Ei osaa sanoa 1% 11

----------------------------------------------------------------------------
| Jos ajattelet omia mielipiteitäsi erityisesti puolueista ja poliitikoista, |
| niin kuinka paljon seuraavat asiat ovat mielestäsi vaikuttaneet niiden |
| muotoutumiseen. Ovatko ne vaikuttaneet paljon, jonkin verran vai ei |
| lainkaan? |
----------------------------------------------------------------------------

<K8_1> Koulunkäynnin yhteydessä saadut vaikutteet (peruskoulu ja lukio)
LUETTELE TARVITTAESSA

Paljon 8% 78 1006
Jonkin verran 61% 611
Ei lainkaan 31% 312
Ei osaa sanoa 0% 5

<K8_2> Ammatillisen opiskelun aikana saadut vaikutteet
LUETTELE TARVITTAESSA

Paljon 9% 88 1006
Jonkin verran 52% 524
Ei lainkaan 35% 350
Ei osaa sanoa 4% 44

<K8_3> Työpaikoilta saadut vaikutteet
LUETTELE TARVITTAESSA

Paljon 6% 60 1006
Jonkin verran 40% 401
Ei lainkaan 51% 517
Ei osaa sanoa 3% 28



(c) Suomen Gallup Oy 16-APR-99 141800 POLITIIKKA JA NUORET Sivu 5
______________________________________________________________________________

<K8_4> Omien vanhempien mielipiteet
LUETTELE TARVITTAESSA

Paljon 15% 155 1006
Jonkin verran 58% 586
Ei lainkaan 26% 262
Ei osaa sanoa 0% 3

<K8_5> Kavereiden mielipiteet
LUETTELE TARVITTAESSA

Paljon 3% 32 1006
Jonkin verran 48% 479
Ei lainkaan 49% 491
Ei osaa sanoa 0% 4

<K8_6> Tiedotusvälineissä esitetyt mielipiteet politiikasta
LUETTELE TARVITTAESSA

Paljon 16% 159 1006
Jonkin verran 70% 705
Ei lainkaan 14% 140
Ei osaa sanoa 0% 2

<K8_7> Puolueiden ja poliitikkojen toiminta
LUETTELE TARVITTAESSA

Paljon 34% 345 1006
Jonkin verran 55% 557
Ei lainkaan 10% 104
Ei osaa sanoa 0% 0

<K8_8> Politiikasta itse hankkimiisi tietoihin perustuvat mielipiteet
LUETTELE TARVITTAESSA

Paljon 33% 337 1006
Jonkin verran 47% 472
Ei lainkaan 18% 182
Ei osaa sanoa 1% 15

<K9> Mikä käsitys sinulla on Paavo Lipposen johtaman hallituksen toiminnasta?
Oletko hallituksen toimintaan...
LUETTELE 1-4

Erittäin tyytyväinen 2% 18 1006
Melko tyytyväinen 56% 562
Melko tyytymätön 31% 312
Erittäin tyytymätön 6% 65
Ei osaa sanoa 5% 49

<K10> Monet valitsijat jättivät äänestämättä hiljattain käydyissä
eduskuntavaaleissa. Jätitkö itse nyt äänestämättä vai kävitkö äänestämässä
ennakkoon vai varsinaisena vaalipäivänä?

Jätin äänestämättä 24% 242 1006
Kävin äänestämässä ennakkoon 22% 218
Kävin äänestämässä vaalipäivänä 54% 540
Ei halua sanoa 1% 6

JOS KÄVI ÄÄNESTÄMÄSSÄ
<K11> Kuinka hyvin tunsit ehdokkaan, jota äänestit?
LUETTELE 1-5

Tunsit hänet henkilökohtaisesti 16% 119 758
Ystäväsi, tuttavasi tai sukulaisesi tuntee
hänet henkilökohtaisesti 12% 93
Tunsit ehdokkaan toimintaa tiedotusvälineiden
perusteella 40% 304
Äänestit ehdokasta vaalimainonnan perusteella 19% 142
Valitsit ehdokkaan tuntematta häntä tarkemmin 13% 97
En osaa sanoa 0% 3

<K12> Kuinka itsestään selvää äänestämässä käynti oli sinulle?
LUETTELE 1-3

Itsestään selvää 76% 573 758
Äänestämättä jättäminen kävi kyllä mielessä,
mutta et harkinnut sitä vakavasti 17% 126
Harkitsit vakavasti myös äänestämättä
jättämistä 8% 58
En osaa sanoa 0% 1
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<K13> Missä vaiheessa päätit puolueen jonka ehdokasta äänestit?
LUETTELE

Samana päivänä kun kävin äänestämässä 12% 92 758
Joitakin päiviä ennen äänestämistäni 16% 125
Noin viikkoa kahta ennen äänestämistäni 20% 150
Noin kuukautta kahta ennen äänestämistäni 12% 88
Päätös oli selvä jo viime vuoden puolella 38% 285
Ei osaa sanoa 2% 18

<K14> Entä missä vaiheessa päätit, ketä ehdokasta äänestit?
LUETTELE

Samana päivänä kun kävin äänestämässä 22% 167 758
Joitakin päiviä ennen äänestämistäni 24% 179
Noin viikkoa kahta ennen äänestämistäni 30% 230
Noin kuukautta kahta ennen äänestämistäni 14% 103
Päätös oli selvä jo viime vuoden puolella 10% 78
Ei osaa sanoa 0% 1

<K15> Minkä puolueen ehdokasta äänestit eduskuntavaaleissa?
ÄLÄ LUETTELE

Suomen sosialidemokraattinen puolue (SDP) 12% 94 757
Suomen Keskusta (KESK) 21% 160
Kansallinen Kokoomus (KOK) 20% 152
Vasemmistoliitto 6% 44
Ruotsalainen kansanpuolue (RKP) 4% 30
Vihreä Liitto (VIHR) 18% 135
Suomen Kristillinen Liitto (SKL) 4% 31
Perussuomalaiset 0% 1
Nuorsuomalaiset (NUOR) 2% 18
Remonttiryhmä (REM) 1% 6
Kirjava puolue (KIPU) 0% 1
Jokin muu puolue, mikä 1% 11
Ei halua sanoa 10% 74

----------------------------------------------- 0% 0

----------------------------------------------- 0% 0

<K16A> Kun ajattelet ehdokasvalintaasi, niin olisitko halunnut äänestää
suurin piirtein itsesi ikäistä ehdokasta?

Kyllä 51% 384 758
Ei 45% 339
Ei osaa sanoa 5% 35

<K16B> Olisitko halunnut äänestää omaa sukupuoltasi olevaa ehdokasta?
Kyllä 38% 288 758
Ei 49% 371
Ei osaa sanoa 13% 99

<K16C> Olisitko halunnut äänestää suurin piirtein samantasoisesti
koulutettua ehdokasta kuin itse olet?

Kyllä 39% 293 758
Ei 53% 401
Ei osaa sanoa 8% 64

<K17A> Äänestitkö suurin piirtein itsesi ikäistä ehdokasta
Kyllä 36% 272 758
Ei 62% 473
Ei osaa sanoa 2% 13

<K17B> Äänestitkö omaa sukupuoltasi olevaa ehdokasta
Kyllä 64% 482 758
Ei 36% 273
Ei osaa sanoa 0% 3

<K17C> Äänestitkö suurin piirtein samantasoisesti koulutettua ehdokasta
kuin itse olet

Kyllä 36% 270 758
Ei 58% 441
Ei osaa sanoa 6% 47
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JOS EI ÄÄNESTÄNYT

<K18> Kuinka itsestään selvää äänestämättä jättäminen oli sinulle?
LUETTELE 1-3

Itsestään selvää 26% 62 242
Äänestämässä käynti kävi kyllä mielessä, mutta
et harkinnut sitä vakavasti 30% 73
Harkitsit vakavasti myös äänestämässä käyntiä 44% 106
En osaa sanoa 0% 1

<K19A> Jos olisit äänestänyt, olisitko halunnut äänestää suurin piirtein
itsesi ikäistä ehdokasta?

Kyllä 41% 100 242
Ei 53% 128
Ei osaa sanoa 6% 14

<K19B> Jos olisit äänestänyt, olisitko halunnut äänestää omaa sukupuoltasi
olevaa ehdokasta?

Kyllä 31% 75 242
Ei 54% 130
Ei osaa sanoa 15% 37

<K19C> Jos olisit äänestänyt, olisitko halunnut äänestää suurin piirtein
samantasoisesti koulutettua ehdokasta kuin itse olet?

Kyllä 27% 66 242
Ei 66% 160
Ei osaa sanoa 7% 16

-------------------------------------------------------------------------
| Kuinka paljon seuraavat syyt vaikuttivat äänestämättä jättämiseesi |
| eduskuntavaaleissa? Oliko syy tärkeä, vaikuttiko se jonkin verran vai |
| eikö se vaikuttanut lainkaan? |
-------------------------------------------------------------------------

<K20_1> Sinun oli vaikea löytää itsellesi sopivaa ehdokasta
Tärkeä 32% 77 242
Vaikutti jonkin verran 32% 77
Ei lainkaan 36% 86
Ei osaa sanoa 1% 2

<K20_2> Sinun oli vaikea löytää itsellesi sopivaa puoluetta
Tärkeä 20% 49 242
Vaikutti jonkin verran 29% 70
Ei lainkaan 50% 120
Ei osaa sanoa 1% 3

<K20_3> Olit estynyt äänestämään matkan, sairauden, työesteen, tms. vuoksi
Tärkeä 32% 77 242
Vaikutti jonkin verran 8% 20
Ei lainkaan 59% 142
Ei osaa sanoa 1% 3

<K20_4> Et vain viitsinyt käydä äänestämässä
Tärkeä 25% 61 242
Vaikutti jonkin verran 20% 49
Ei lainkaan 52% 127
Ei osaa sanoa 2% 5

<K20_5> Et katsonut äänestämisestä olevan itsellesi mitään hyötyä
Tärkeä 31% 75 242
Vaikutti jonkin verran 26% 64
Ei lainkaan 40% 98
Ei osaa sanoa 2% 5

<K20_6> Mielestäsi yksi ääni ei olisi merkinnyt mitään vaalien
lopputulokseen

Tärkeä 34% 82 242
Vaikutti jonkin verran 25% 61
Ei lainkaan 38% 93
Ei osaa sanoa 2% 6
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<K20_7> Tunnet epäluottamusta poliitikkoja ja yleensä politiikkaa kohtaan
Tärkeä 34% 82 242
Vaikutti jonkin verran 36% 87
Ei lainkaan 28% 68
Ei osaa sanoa 2% 5

<K20_8> Halusit protestoida politiikkaa ja poliitikkoja vastaan
Tärkeä 19% 45 242
Vaikutti jonkin verran 16% 38
Ei lainkaan 64% 156
Ei osaa sanoa 1% 3

<K20_9> Jätit äänestämättä, koska työttömyys ei ole alentunut riittävän
nopeasti

Tärkeä 8% 20 242
Vaikutti jonkin verran 13% 32
Ei lainkaan 76% 185
Ei osaa sanoa 2% 5

<K20_10> Jätit äänestämättä, koska sinulla ei ollut riittävästi tietoa
ehdokkaista

Tärkeä 22% 54 242
Vaikutti jonkin verran 29% 69
Ei lainkaan 48% 115
Ei osaa sanoa 2% 4

<K20_11> Jätit äänestämättä, koska politiikka ei kiinnosta sinua
Tärkeä 30% 72 242
Vaikutti jonkin verran 33% 80
Ei lainkaan 36% 87
Ei osaa sanoa 1% 3

<K21> Mitkä kaikki seuraavista puolueista olivat sellaisia, joita olisit
voinut äänestää?
LUETTELE

Suomen sosialidemokraattinen puolue (SDP) 38% 379 1006
Suomen Keskusta (KESK) 44% 438
Kansallinen Kokoomus (KOK) 45% 456
Vasemmistoliitto 23% 231
Ruotsalainen kansanpuolue (RKP) 18% 186
Vihreä Liitto (VIHR) 52% 519
Suomen Kristillinen Liitto (SKL) 19% 189
Perussuomalaiset 11% 110
Nuorsuomalaiset (NUOR) 29% 287
Remonttiryhmä (REM) 12% 116
Jokin muu puolue, mikä 2% 21
Ei mitään puoluetta 3% 28
Ei osaa sanoa 4% 37

-------------------------------------------------- 0% 0

-------------------------------------------------- 0% 0

<K22A> Mitä puoluetta isäsi kannattaa?
ÄLÄ LUETTELE

Ei ole isää 4% 37 1005
Suomen sosialidemokraattinen puolue (SDP) 12% 123
Suomen Keskusta (KESK) 17% 166
Kansallinen Kokoomus (KOK) 11% 109
Vasemmistoliitto 3% 34
Ruotsalainen kansanpuolue (RKP) 2% 17
Vihreä Liitto (VIHR) 1% 6
Suomen Kristillinen Liitto (SKL) 1% 11
Perussuomalaiset 0% 3
Nuorsuomalaiset (NUOR) 0% 1
Remonttiryhmä (REM) 0% 1
Jokin muu puolue, mikä 0% 3
Ei mitään puoluetta 2% 22
Ei osaa sanoa 45% 453
Ei halua sanoa 2% 19



______________________________________________________________________________

(c) Suomen Gallup Oy 16-APR-99 141800 POLITIIKKA JA NUORET Sivu 9
______________________________________________________________________________

<K22B> Mitä puoluetta äitisi kannattaa?
ÄLÄ LUETTELE

Ei ole äitiä 1% 12 1005
Suomen sosialidemokraattinen puolue (SDP) 12% 122
Suomen Keskusta (KESK) 16% 161
Kansallinen Kokoomus (KOK) 11% 109
Vasemmistoliitto 4% 39
Ruotsalainen kansanpuolue (RKP) 2% 21
Vihreä Liitto (VIHR) 3% 35
Suomen Kristillinen Liitto (SKL) 2% 23
Perussuomalaiset 0% 1
Nuorsuomalaiset (NUOR) 0% 1
Remonttiryhmä (REM) 0% 3
Jokin muu puolue, mikä 0% 5
Ei mitään puoluetta 2% 22
Ei osaa sanoa 43% 432
Ei halua sanoa 2% 19

<K23> Ovatko vanhempasi koskaan tarjonneet sinulle ohjeita tai malleja siitä,
että vaaleissa pitää käydä äänestämässä?
LUETTELE 1-4

Kyllä, hyvin usein 15% 149 1006
Kyllä, melko usein 26% 259
Kyllä, mutta vain harvoin 30% 303
Ei lainkaan 29% 289
Ei osaa samoa 1% 6

<K24> Ovatko vanhempasi koskaan tarjonneet sinulle ohjeita tai malleja siitä,
että millaisia puolueita ja ehdokkaita vaaleissa pitää äänestää?
LUETTELE 1-4

Kyllä, hyvin usein 4% 45 1006
Kyllä, melko usein 15% 149
Kyllä, mutta vain harvoin 21% 211
Ei lainkaan 60% 600
Ei osaa samoa 0% 1

<K26> Kuinka tyytyväinen tai tyytymätön olet omaan taloudelliseen
tilanteeseesi?
LUETTELE 1-5

Erittäin tyytyväinen 10% 105 1006
Melko tyytyväinen 52% 521
Ei tyytyväinen eikä tyytymätön 16% 161
Melko tyytymätön 16% 161
Erittäin tyytymätön 5% 55
En osaa sanoa 0% 3

<K27> Entä perheesi taloudelliseen tilanteeseen?
LUETTELE 1-5

Erittäin tyytyväinen 14% 140 1006
Melko tyytyväinen 55% 556
Ei tyytyväinen eikä tyytymätön 14% 138
Melko tyytymätön 12% 119
Erittäin tyytymätön 2% 24
En osaa sanoa 3% 29



______________________________________________________________________________

(c) Suomen Gallup Oy 16-APR-99 141800 POLITIIKKA JA NUORET Sivu 10
______________________________________________________________________________

----------------------------------------------------------------------------
| Lopuksi kysyisin joitakin taustatietoja tulosten tilastollista käsittelyä |
| varten. |
----------------------------------------------------------------------------

<T3> Peruskoulutuksesi
Peruskoulu 39% 396 1006
Lukio tai osa siitä 14% 136
Ylioppilas 47% 473
Ei halua sanoa 0% 1

<T4> Ammatillinen koulutuksesi?
LUETTELE 1-6

Ei ammatillista koulutusta 34% 339 1006
Ammattikurssi, lyhyt ammatillinen koulutus,
koulutus työn ohessa 5% 52
Koulutasoinen ammattikoulutus 23% 231
Opistotasoinen ammattikoulutus 24% 243
Yliopisto- tai korkeakoulututkinto 11% 113
Joku muu 2% 18
Ei halua sanoa 1% 10

<T5> Mikä seuraavista vaihtoehdoista kuvaa pääasiallista toimintaasi tällä
hetkellä?
LUETTELE 1-6

Olen opiskelemassa 36% 367 1006
Olen kokopäivätyössä 39% 390
Olen osa-aikatyössä 5% 55
Olen työttömänä tai työllisyyskoulutuksessa 9% 89
Olen koti-äiti tai koti-isä 7% 67
Jokin muu 4% 37
Ei halua sanoa 0% 1

Jos kokopäivä- tai osa-aikatyössä

<T6> Ammattiryhmä, johon katsot lähinnä kuuluvasi?
LUETTELE 1-10

Johtavassa asemassa toisen palveluksessa 4% 18 445
Ylempi toimihenkilö 14% 63
Alempi toimihenkilö 19% 83
Työntekijä 50% 222
Yrittäjä tai yksityinen ammatinharjoittaja 8% 37
Maatalousyrittäjä 2% 9
Opiskelija 2% 10
Kotiäiti/-rouva tai koti-isä 0% 0
Työtön tai lomautettu 0% 0
Jokin muu 0% 1
Ei halua sanoa/eos 0% 2

<T7> Asutko..
Yksin 17% 176 1006
Yhdessä vanhempien tai jomman kumman vanhemman
kanssa 34% 344
Yhdessä kämppäkaverin tai -kavereiden kanssa (solu
tms.) 3% 26
Yhdessä kumppanin tai puolison kanssa, ei lapsia 22% 219
Yksinhuoltajana omien lasten kanssa 2% 16
Yhdessä kumppanin tai puolison sekä lasten kanssa 22% 221
Jokin muu, mikä 0% 4
Ei halua sanoa 0% 0

-------------------------------------------------- 0% 0

-------------------------------------------------- 0% 0

Jos edellisessä 5 tai 6

<T8> Montako alle 18-vuotiasta lasta perheeseenne kuuluu yhteensä?
EI HALUA SANOA/EOS PAINA F14

+--+--+ 2 0 6
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<T9> Asutko..
LUETTELE 1-4

Omistusasunnossa 57% 570 1006
Vuokralla 40% 398
Asumisoikeusasunnossa 2% 21
Jokin muu 1% 15
Ei halua sanoa 0% 2

<T10> Mikä seuraavista vaihtoehdoista kuvaa parhaiten nykyistä asuinaluettasi?
LUETTELE

Kaupungin keskusta 17% 173 1006
Lähiö tai muu kerrostalovaltainen kaupunkialue 23% 234
Rivitalo- tai omakotivaltainen kaupunkialue 26% 266
Muunlainen kaupungin asuinalue 2% 16
Taajama tai asutuskeskus 12% 116
Maaseudun haja-asutusalue 19% 196
Jokin muu 0% 4
En osaa sanoa 0% 1

<T11> Oletko itse ollut työttömänä viimeksi kuluneen 12 kuukauden aikana?
Kyllä 20% 206 1006
Ei 79% 798
Ei osaa sanoa 0% 2

JOS KYLLÄ t11

<T11B> Kuinka monta kuukautta yhteensä? 1-12 kk
EOS PAINA F14

+--+--+ 5 0 12

<T12> Entä oletko ollut työttömänä vähintään kuusi (6) kuukautta viimeksi
kuluneiden kolmen vuoden aikana

Kyllä 18% 182 1006
Ei 82% 820
Ei osaa sanoa 0% 4

JOS KYLLÄ t12

<T12B> Kuinka kauan yhteensä?
HUOM! MERKKAA VUOSI JA KUUKAUSIEN MÄÄRÄ ESIM, 1.06 ELI 1 VUOSI JA 6
KUUKAUTTA
EOS PAINA F14

+--+.+--+--+ 1 0 3

Jos puoliso t7: 4 tai 6

<T13> Onko puolisosi ollut työttömänä viimeksi kuluneen 12 kuukauden
aikana?

Kyllä 16% 71 440
Ei 84% 369
Ei osaa sanoa 0% 0

JOS KYLLÄ t13

<T13B> Kuinka monta kuukautta yhteensä? 1-12 kk
EOS PAINA F14

+--+--+ 5 0 12

<T14> Entä onko puolisosi ollut työttömänä vähintään kuusi (6) kuukautta
viimeksi kuluneiden kolmen vuoden aikana?

Kyllä 14% 62 440
Ei 85% 374
Ei osaa sanoa 1% 4
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JOS KYLLÄ t14

<T14B> Kuinka kauan yhteensä?
HUOM! MERKKAA VUOSI JA KUUKAUSIEN MÄÄRÄ ESIM, 1.06 ELI 1 VUOSI JA 6
KUUKAUTTA
EOS PAINA F14

+--+.+--+--+ 1 0 3

JOS ISÄ

<T15A> Mikä on isäsi ammatillisen koulutuksen taso?
LUETTELE 1-6

Ei ammatillista koulutusta 17% 166 969
Ammattikurssi, lyhyt ammatillinen koulutus,
koulutus työn ohessa 17% 162
Koulutasoinen ammattikoulutus 24% 231
Opistotasoinen ammattikoulutus 18% 177
Yliopisto- tai korkeakoulututkinto 14% 139
Joku muu 2% 17
Ei halua sanoa 8% 77

JOS ÄITI

<T15B> Mikä on äitisi ammatillisen koulutuksen taso?
LUETTELE 1-6

Ei ammatillista koulutusta 21% 205 994
Ammattikurssi, lyhyt ammatillinen koulutus,
koulutus työn ohessa 13% 131
Koulutasoinen ammattikoulutus 21% 205
Opistotasoinen ammattikoulutus 25% 245
Yliopisto- tai korkeakoulututkinto 13% 126
Joku muu 1% 13
Ei halua sanoa 7% 69

JOS VANHEMMAT

<T16> Onko jompikumpi vanhemmistasi ollut työttömänä yli kolme kuukautta
viimeksi kuluneiden 12 kuukauden aikana?

Isä työttömänä 10% 92 961
Äiti työttömänä 11% 103
Ei kumpikaan 78% 748
Ei osaa sanoa 2% 18
Molemmat työttömänä 0% 0

<T17> Entä oliko jompikumpi vanhemmistasi työttömänä yhtäjaksoisesti yli
vuoden niin kutsuttuna lama-aikana, tarkemmin ottaen kalenterivuosien
1991-1995 aikana?

Isä työttömänä 9% 83 961
Äiti työttömänä 8% 80
Ei kumpikaan 80% 767
Ei osaa sanoa 3% 31
Molemmat työttömänä 0% 0
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<YHTOTTO> Seuraavat yleiset vaalit ovat ensi kesäkuussa järjestettävät
Euroopan parlamentin vaalit. Voimmeko ottaa sinuun näiden lähellä yhteyttä ja
tiedustella käsityksiäksi äänestämisestä ja vaaleista?

Kyllä 71% 718 1006
Ei 26% 259
Ei osaa sanoa 3% 29

JOS KYLLÄ

<NIMI2> Voisitko vielä kertoa osoitteesi ja puhelinnumerosi mahdollista
yhteydenottoa varten?


